

Pro	Komisi Rady HMP pro plánování a financování sociálních služeb		
Přítomni	Mgr. David Beňák, Ing. Mgr. Irena Ropková, Erik Čípera, Mgr. Vladimír Beran, PhDr. Tomáš Klinecký, Ing. Hana Prokopová Nesrstová, Bc. Petr Syrový, Mgr. Šárka Táborská, Ing. Michaela Wicki, Mgr. Jaromír Petelík, Mgr. Radek Schindler		
Nepřítomni	Ing. Patrik Nacher, MUDr. Iveta Borská, Mgr. David Pospíšil, Doc. Ing. Mgr. Martin Dlouhý, Dr.,MSc.		
Věc	Zápis z jednání Komise Rady HMP pro plánování a financování sociálních služeb, které se konalo dne 2. 5. 2016 na adrese Charvátova 9, Praha 1, v místnosti č. 503.		
Zpracoval	R. Schindler	Počet stran	3
		Datum	6. 5. 2016

1. Předseda Komise Mgr. Beňák zahájil jednání a seznámil přítomné s programem.
2. Předseda Komise přivítal nového radního pro sociální oblast pana Daniela Hodka a informoval Komisi o možné přítomnosti dalších hostů – paní Zuzany Nykodýmové, zaměstnankyně odboru ZSP pozvané ve věci žádostí MČ o dotace, a pana Stolína z AV Institutu, který si přál vystoupit na závěr jednání v bodě „různé“. Členové Komise s přítomnosti hostů souhlasili.
3. Pan ředitel Klinecký a paní Nykodýmová informovali o evidovaných žádostech MČ o dotace na podporu projektů v oblasti mapování přístupnosti a bezbariérovosti objektů na území MČ, projektů v oblasti plánování sociálních služeb na území MČ a projektů v oblasti řešení problematiky bezdomovectví na území MČ na r. 2016. Po zkušenosti z minulých let je zřejmé, že tyto dotace mají smysl. V souvislosti s mapováním přístupnosti a bezbariérovosti objektů bylo diskutováno využití „Národního rozvojového programu mobility pro všechny“, který je vyhlášen Vládním výborem pro zdravotně postižené občany. Cílem zmíněného programu mobility je podpořit realizaci komplexních bezbariérových tras ve městech a obcích, zatímco účelem dotací pro MČ je podpořit proces zmapování přístupnosti a bezbariérovosti objektů.
4. Komise hlasovala o návrhu výše dotací pro jednotlivé MČ, jak byl zpracován na základě žádosti v oblasti mapování přístupnosti a bezbariérovosti objektů.
Výsledek hlasování: PRO – 10, PROTI – 0, ZDRŽELI SE – 0
Návrh byl přijat.
5. V oblasti plánování sociálních služeb nebyly ze strany odboru ZSP navrženy k podpoře 2 žádosti (MČ Praha 2 a Praha 4). Komise hlasovala o návrhu výše dotací pro jednotlivé MČ, jak byl zpracován na základě žádostí v oblasti plánování sociálních služeb s tím, že v případě MČ Praha 2 ukládá odboru ZSP žádost ještě dodatečně detailně prověřit a bude-li účel využití dotace shledán jako odpovídající, navrhuje žádost znovu zařadit a doporučit k podpoře v plné výši.
Výsledek hlasování: PRO – 10, PROTI – 0, ZDRŽELI SE – 0
Návrh byl přijat.
6. V oblasti řešení problematiky bezdomovectví byla diskutována otázka projektů, jejichž realizaci zadává MČ externímu subjektu – poskytovateli sociálních služeb. Paní Ing. Prokopová vysvětlila,

že je vše v pořádku, pokud poskytovatel takovou činnost vykonává nad rámec kapacit uvedených v krajské síti poskytovatelů sociálních služeb a zároveň ale v rámci svých registrovaných kapacit. Pan radní Hodek se pozastavil nad velmi ambiciózními a finančně nákladnými projekty MČ Praha 8 a Praha 20 s poukazem na obsah závěrečných zpráv o realizaci.

Komise hlasovala o návrhu výše dotací pro jednotlivé MČ, jak byl zpracován na základě žádostí v oblasti řešení problematiky bezdomovectví.

Výsledek hlasování: PRO – 10, PROTI – 0, ZDRŽELI SE – 0

Návrh byl přijat.

7. Komise navrhuje uložit odboru ZSP zpracovat a předložit na příštím jednání Komise zprávu o realizaci projektů MČ, které byly z dotací podpořeny v r. 2015, a pokyn (vzor) pro zpracování závěrečných zpráv za r. 2016.

Výsledek hlasování: PRO – 10, PROTI – 0, ZDRŽELI SE – 0

Návrh byl přijat.

8. Pan ředitel Klinecký informoval o dofinancování sociálních služeb, které bylo oznámeno ze strany MPSV. Pro HMP se předpokládá alokace cca 25–28 mil. Kč, které budou využity na dofinancování prioritních druhů služeb dle SPRSS ve vztahu k rozpočtu a výši požadavků jednotlivých poskytovatelů sociálních služeb. Důraz je kladen na transparentnost a rovný přístup ke všem žadatelům. Komise dále diskutovala problém směrného čísla, které dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, stanovuje pro HMP konstantně 8,08 % dotace ze státního rozpočtu určené na financování sociálních služeb, a naproti tomu tendenci navyšovat počet subjektů a kapacit v krajské síti poskytovatelů sociálních služeb. Bylo jednoznačně deklarováno, že každé navýšení kapacit v síti má za následek snížení objemu financí pro jednotlivé poskytovatele. Je třeba hledat další zdroje financování, od r. 2017 též s využitím zdrojů z ESF.
9. Paní Ing. Wicki navrhla uspořádání separátního semináře pro členy Komise s tématem financování sociálních služeb, výpočet výše dotace a grantu, vazby na kapacitu a výši cenové hladiny konkrétní služby, možnosti úspor apod.
10. Ing. Prokopová informovala o probíhajících setkáních s poskytovateli. Setkání jsou organizována odborem ZSP po jednotlivých družích sociálních služeb, zváni jsou vždy statutární zástupci poskytovatelů. Setkání začala koncem dubna a budou probíhat do poloviny června 2016. Obsahem setkání jsou informace o konstrukci výpočtu cenové hladiny pro daný druh služby, o chystané novele zákona č. 108/2006 Sb., o změnách v položkovém rozpočtu a finančním vypořádání pro r. 2016 aj. Jako velmi cenná se ukazuje zpětná vazba od poskytovatelů.
11. Pan ředitel Klinecký informoval o žádostech, které eviduje odbor ZSP ve vztahu ke krajské síti sociálních služeb. 17 subjektů žádá o nové zařazení do sítě, 10 subjektů požaduje navýšení kapacit v síti. Odbor ZSP plánuje během letních měsíců provést u všech žadatelů monitoring dotčených služeb v místě jejich poskytování, aby na podzimní jednání byly Komisi předloženy relevantní zjištění.
12. Členům Komise byly rozeslány písemné informace o zimních opatřeních na území HMP pro osoby bez přístřeší v zimním období 2015/2016. Z podkladů je patrné navýšení objemu terénní práce a vyšší (30%) zastoupení cizinců. Komise doporučuje tyto trendy sledovat a informace dále zpřesňovat (např. zjišťovat u cizinců konkrétní země původu). Sběr statistických dat je však

v jistém smyslu limitován možností anonymního poskytnutí některých služeb, tzn. že údaje nemohou být nikdy zcela úplné a přesné.


13. V rámci různého byl na vlastní žádost pozván p. Martin Stolín, jednatel fy AV Institut, s. r. o., která se zabývá zprostředkováním a vyhledáváním pracovních příležitostí pro osoby se zdravotním postižením. Pan Stolín hovořil o možnostech individuálně uzpůsobovaného vyhledávání pracovních míst a dokládal úspěšnost 86 %. AV Institut hledá cesty k potencionálním zájemcům z řad osob se zdravotním postižením prostřednictvím patientských a klientských skupin, skupin zaměstnavatelů a též sociálních odborů ÚMČ.

14. Příští setkání Komise je stanoveno na červen 2016 s tím, že konkrétní datum bude upřesněno.



Mgr. David Beňák
předseda Komise Rady HMP pro plánování a financování sociálních služeb

ověřovatel zápisu:



Bc. Petr Syrový
člen Komise Rady HMP pro plánování a financování sociálních služeb